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> Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o inicio da Prova.

» Observe se o Caderno estd completo. Ele devera conter 40 (quarenta) questdes
objetivas de multipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 20 (vinte) de
Conhecimentos da Lingua Portuguesa, 10 (dez) de Raciocinio Ldgico e 10 (dez) de
Conhecimentos Especificos.

» Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito grafico que lhe cause duvidas,
informe, imediatamente, ao Fiscal.

» Uma vez dada a ordem de inicio da Prova, preencha, nos espacos apropriados, o seu
Nome completo, o Numero do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federagéo e
o Numero de Inscricéo.

» Para registrar as alternativas escolhidas nas questdes objetivas de multipla escolha,
vocé recebera um Cartido-Resposta de Leitura Otica. Verifique se o Nimero de Inscri¢éo
impresso no Cartdo coincide com o seu Numero de Inscrigéo.

» As bolhas constantes do Cartdo-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com
caneta esferografica azul ou preta.

» Preenchido o Cartdo-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em siléncio.

BOA SORTE!
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CONHECIMENTOS DA LINGUA PORTUGUESA

Texto 1

Mais uma tragédia sobre duas rodas

(1) Sai ano, entra ano e, infelizmente, uma noticia se repete com uma constancia assustadora: acidentes de
trnsito envolvendo motos. Pior, acidentes envolvendo motos com mais de duas pessoas a bordo, em alguns
casos, pasme, com uma familia inteira na garupa! E triste e chocante ao mesmo tempo! A noticia mais recente a
ganhar destaque na midia nacional foi o caso de uma mulher pernambucana que morreu em Caruaru (PE) na
ultima quinta-feira, dia 7, ao cair da motocicleta conduzida pelo marido e que ainda transportava duas criangas:
uma de sete anos e, pasme de novo, um bebé de oito meses!!! Foi justamente o lencol que aquecia o bebé que
“causou” a tragédia, depois de se enroscar na roda traseira e puxar méae, filhos e, consequentemente, o marido
para o chdo. Para ela, a queda foi fatal' As criancas, gravemente feridas, ainda lutam pela vida. O marido teve
ferimentos leves.

(2) Para alguns pode parecer que o causador do acidente foi o lencol que cobria o bebé. Mas néo foi! A culpa
dessa tragédia cotidiana, que ocorre com mais frequéncia justamente na Regido Nordeste, ndo é do “lencol”. E
da falta de educacédo no transito, na forma¢édo do condutor, na imprudéncia de um condutor que superlota um
veiculo com capacidade para duas pessoas acima de 7 anos de idade e, em Ultima instancia, do Poder Publico
gue ndo fiscaliza essas bizarrices que circulam pelas ruas e estradas do Pais. Além disso, vale lembrar que
criangas menores de 7 anos sdo PROIBIDAS de andar em motocicletas, conforme diz o Cédigo Brasileiro de
Transito, que classifica esse tipo de infracdo como gravissima, gerando uma multa de R$ 191,54, mais sete

pontos na habilitagéo.

(3) Infelizmente, esse caso ocorrido em Caruaru ndo foi o primeiro e tampouco sera o Ultimo! Ha anos as
estatisticas referentes as indenizacdes do Seguro DPVAT vém mostrando um cenario de guerra sobre duas
rodas em todo o Brasil. Apesar de representarem “apenas” 27% da frota nacional, os acidentes envolvendo
motocicletas geram 76% das indeniza¢ges do Seguro DPVAT. Muitos poderdo argumentar que o veiculo de
duas rodas é mais suscetivel aos acidentes, qualquer queda pode gerar uma lesdo consideravel. Claro, isso é
fato! Assim como também é fato a falta de respeito as leis de transito, a imprudéncia e falta de educacdo do
condutor, que ndo tem a real dimenséo dos riscos que assume ao transportar uma familia inteira na garupa da
moto.

(4) Tragédias como essas ja viraram rotina no Brasil, mas, mesmo assim, o Blog Viver Seguro no Tréansito faz
um convite a reflexao sobre o assunto, até para que a morte desta mae de apenas 33 anos nao tenha sido em
vao. E preciso respeitar as leis de transito e, acima de tudo, pensar duas, trés vezes antes de colocar sua familia
sob qualquer tipo de risco!

(5) Respeite as leis de transito e respeite a vida, a sua e a daqueles que vocé amal
Disponivel em: http://www.viverseguronotransito.com.br/2016/01/mais-uma-tragedia-sobre-duas-rodas/ Acesso em: 20 set. 2017. Adaptado.

01. O assunto principal do Texto 1 é:

A) a assisténcia a saude no interior.

B) a falta de escolas nas cidades.

C) avioléncia em Caruaru.

D) acidentes de motocicletas.

E) quem tem direito ao seguro DPVAT.

02. Qual a expresséo que mostra uma gpinido do autor sobre o assunto?

A) “Sai ano, entra ano”.
B) “pessoas a bordo”.
C) “triste e chocante”.
D) “a queda foi fatal!”.
E) “em ultima instancia”.


http://www.viverseguronotransito.com.br/2016/01/mais-uma-tragedia-sobre-duas-rodas/
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03. Quando alguém diz “sai ano, entra ano” (1° paragrafo), podemos esperar que, logo depois, ele mostre
que:

A) o tempo é o melhor remédio.

B) o tempo tudo transforma.

C) o tempo passa, mas nada muda.
D) o tempo passa depressa demais.
E) temos que dar tempo ao tempo.

04. Se uma pessoa diz que “a queda foi fatal” (como no 1° paragrafo), podemos concluir que a queda:

A) causou muitos ferimentos.

B) deixou sequelas graves.

C) envolveu alta velocidade.

D) ocorreu de uma grande altura.
E) resultou na morte de alguém.

05. No trecho: “o Poder Publico que nao fiscaliza essas bizarrices” (2° paragrafo) “Poder Publico” é a
mesma coisa que o conjunto de:

A) professores e proprietarios de cursos de condutores de veiculos.

B) legisladores, ou seja, vereadores e deputados, de um modo geral.

C) 6rgéos do governo que representam ou cuidam da aplicacédo das leis.
D) prefeitos das cidades que tém maior indice de acidentes de transito.
E) cidaddos comuns, que formam a populagéo interessada no transito.

06. Segundo o Texto 1, a causa principal dos acidentes é:

A) a falta de educacéo dos nordestinos.

B) a falta de cuidados basicos com a seguranca.

C) o transporte de criangcas com menos de 7 anos.

D) a falta de fiscaliza¢é@o por parte das autoridades.

E) a falta de bons cursos de preparacdo de condutores.

07. O autor convoca o seu leitor a acéo, a participar da mudanca da realidade apresentada, no seguinte
trecho:

A) “infelizmente, uma noticia se repete com uma constancia assustadora”. (1° paragrafo)

B) “o causador do acidente foi o lengol que cobria o bebé.”. (2° paragrafo)

C) “vale lembrar que criangas menores de 7 anos sdo PROIBIDAS de andar em motocicletas”. (2° paragrafo)

D) “Héa anos as estatisticas referentes as indenizagées do Seguro DPVAT vém mostrando um cenério de guerra”.
(3° paragrafo)

E) “Respeite as leis de transito e respeite a vida, a sua e a daqueles que vocé ama!”. (5° paragrafo).

08. Quando falamos ou escrevemos, precisamos situar as pessoas com quem nos comunicamos em
relacdo ao tempo. Por isso, palavras e expressdes relacionadas ao tempo sdo comuns Nnos NOSS0OS
textos. Assinale, entre as opc¢des abaixo, aquelas em que o trecho sublinhado foi usado para situar o
leitor no tempo.

I. “Pior, acidentes envolvendo motos com mais de duas pessoas a bordo, em alguns casos, pasme, com
uma familia inteira na garupa!” (1° paragrafo)

Il. “A noticia mais recente (...) foi 0 caso de uma mulher pernambucana que morreu em Caruaru (PE), na
ultima quinta-feira, dia 7.” (1° paragrafo)

lll. “Infelizmente, esse caso ocorrido em Caruaru ndo foi o primeiro e tampouco sera o ultimo!” (3° paragrafo)

IV.“Ha anos as estatisticas referentes as indenizagdes do Seguro DPVAT vém mostrando um cenario de
guerra sobre duas rodas em todo o Brasil.” (3° paragrafo)

O trecho sublinhado serve para situar o leitor no tempo, apenas em:

Alelll B) I, 1l elll. C) I, llelV. D)llelV. E)lllelV.
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09. As regras de concordancia verbal estdo corretamente atendidas em:

A) As mortes s6 vao diminuir se as pessoas se conscientizarem dos riscos.
B) Como veiculos mais vulneraveis, as motos devia ter prioridade no transito.
C) Existe mais motos e também mais acidentes no interior do que na capital.
D) A questdo das mortes no transito sdo muito discutidas pela imprensa.

E) Fazem muitos anos que o nimero de acidentes de moto s6 faz aumentar.

10. Releia o trecho: “As criangas ainda lutam pela vida.”. (1° paragrafo). Assinale a alternativa em que
tanto os sentidos do segmento destacado estdo mantidos como as normas da regéncia verbal estéo
corretas.

A) As criancas ainda batalham pelas vidas.
B) As criancas ainda brincam com a vida.
C) As criancas ainda disputam a vida.

D) As criancas ainda reclamam da vida.

E) As criancas ainda reivindicam pela vida.

11. Releia o trecho a seguir.

Apesar de representarem “apenas” 27% da frota nacional, os acidentes
envolvendo motocicletas geram 76% das indeniza¢des do Seguro DPVAT.

O autor usou aspas na palavra apenas porque desejava:

A) enfatizar a informagé&o a seguir (27% da frota nacional).

B) deixar claro que ndo considera 27% um percentual baixo.
C) contrastar os dois nimeros apresentados (27% e 76%).

D) chamar a atencao para as indenizagcfes do Seguro DPVAT.
E) destacar que a informagé&o nao inclui veiculos estrangeiros.

12. Releia: “Infelizmente, esse caso ocorrido em Caruaru nao foi o primeiro e tampouco sera o ultimo!” (3°
paragrafo). A maneira de escrever a palavra sublinhada é semelhante (mas diferente) de outra forma —
tdo pouco. Assinale a alternativa em que a forma “tdo pouco” esta empregada corretamente.

A) Ana ndo quer ir de dnibus, tdo pouco ir de moto.

B) Ela n&o estuda, tdo pouco trabalha.

C) Ele ndo é bom cantor, tdo pouco compositor.

D) Faz tdo pouco tempo que o vi, mas ja estou saudosa.
E) Jo&o ndo gosta de cinema, Jane tdo pouco gosta.

13. Podemos “marcar” uma palavra com acento grafico para distinguir um substantivo de uma forma
verbal e indicar sua prontincia correta, como acontece, por exemplo, em “transito” (O transito esta
engarrafado) e “transito” (Eu transito bem no mundo artistico). Identifique as alternativas que
apresentam, como nesse exemplo, um substantivo e uma forma verbal.

I. Noticia/ noticia

Il. Midia/ midia

11l. Bebé/ bebe

IV. Cenério/ cenario
V. Veiculo/ veiculo

Estdo CORRETAS, apenas:

Alell.
B)I,lleV.
C)l,llleV.
D) I, lll e IV.
E) Il IVe V.
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Texto 2

PRF LANGCA CAMPANHA EDUCATIVA NA SEMANA NACIONAL DE TRANSITO

Visando conscientizar condutores e passageiros sobre as escolhas corretas para prevenir acidentes, a
Policia Rodoviaria Federal (PRF) lancou nesta segunda-feira (18) uma campanha de conscientizacdo que
aborda o uso do cinto de seguranca, excesso de velocidade, embriaguez ao volante e ultrapassagens em
locais proibidos.

Intitulada de "Minha escolha faz a diferenca no transito", a campanha coincide com o inicio da Semana
Nacional de Transito que segue até o proximo dia 25 de setembro e faz referéncia também ao Cadigo de
Transito Brasileiro (CTB) com videos e gifs animados.

Dentro da programagcéo, a PRF realiza véarias a¢gbes que buscam conscientizar ndo sé os condutores, mas
também criancas, jovens e adultos sobre a responsabilidade de cada um na constru¢cdo de um transito
seguro. Segundo a PRF, somente em 2017, mais de 20 mil motoristas e passageiros foram sensibilizados
com acg0Oes deste tipo.

Disponivel em: http://jconline.ne10.uol.com.br/canal/cidades/jc-transito/noticia/2017/09/18/prf-lanca-campanha-educativa-na-semana-
nacional-de-transito-307372.php Acesso em: 05 out. 2017. Adaptado.

14. Para compreender bem o Texto 2, € necesséario reconhecer que o seu autor tem o objetivo de:

A) avisar que a PRF pretende aumentar a fiscalizacdo dos motoristas.
B) dar instrucdes sobre como fazer uso correto do cinto de seguranca.
C) dar sua opinido sobre a lei que proibe dirigir apds ingestéo de alcool.
D) divulgar uma campanha que tem por foco a educacao no transito.

E) escrever ao jornal denunciando problemas de transito na sua cidade.

15. Sobre o titulo da campanha "Minha escolha faz a diferenca no transito", analise as afirmacfes a seguir:

I.  Por meio do pronome ‘minha’ em “Minha escolha”, o texto dialoga, individualmente, com todos os que
participam do transito: a escolha é dos motoristas em geral, dos passageiros e dos pedestres.

Il. ‘Escolher’ supbe fazer uma opg¢éo; no caso do titulo da campanha, a escolha pode ser, por exemplo, entre
usar ou ndo usar capacete ao trafegar de moto.

Ill. O segmento “faz a diferenga” deve ser compreendido como “influenciar para um bom ou para um mau
transito”.

IV. A palavra “transito” tem, no titulo da campanha, um sentido restrito a veiculos automotores, isto é, ndo
inclui os pedestres.

Estdo CORRETAS:

A) | e ll, apenas.

B) I, Il e lll, apenas.
C) Il e IV, apenas.
D) lll e IV, apenas.
E)LILNelV.

16. A justificativa da acao que é promovida pela Policia Rodoviaria Federal aparece no trecho:

A) “uma campanha de conscientizagdo aborda o uso do cinto de seguranga”.
B) “a campanha coincide com o inicio da Semana Nacional de Transito”.

C) “(a campanha) faz referéncia ao Cdodigo de Transito Brasileiro (CTB).

D) “Dentro da programagao, a Policia Rodoviaria Federal realiza varias agdes”.
E) “mais de 20 mil motoristas (...) foram sensibilizados com a¢des deste tipo”.


http://jconline.ne10.uol.com.br/canal/cidades/jc-transito/noticia/2017/09/18/prf-lanca-campanha-educativa-na-semana-nacional-de-transito-307372.php
http://jconline.ne10.uol.com.br/canal/cidades/jc-transito/noticia/2017/09/18/prf-lanca-campanha-educativa-na-semana-nacional-de-transito-307372.php
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17. Assinale a alternativa em que o segmento sublinhado qualifica a palavra que est4d ao seu lado,
funcionando, portanto, como adjetivo.

A) campanha educativa

B) escolhas corretas

C) embriaguez ao volante
D) diferenga no transito

E) conscientizar condutores.

18. A palavra “embriaguez” (1° paragrafo) é formada com o sufixo “ez” e pode servir de modelo para a
escrita de

A) burguez.

B) camponez.
C) cortez.

D) escassez.
E) montanhez.

Texto 3

Pilotagem Segura

Aproxime-se dos cruzamentos
com velocidade reduzida, sempre
preparado(a) para parar, mesmo
se a preferéncia for sua.

f facebook.com/blogtransitar y j instagram.co hi

Disponivel em: http://www.blogtransitar.com.br/v1/2014/09/10/pilotagem-segura-7/
Acesso em: 12 out. 2017. (adaptado)

19. O Texto 3 contém uma mensagem dirigida a um determinado publico, que é formado, principalmente,
por:

A) internautas.
B) motociclistas.
C) motoristas.
D) passageiros.
E) pedestres.

20. O objetivo do Texto 3 é levar o seu leitor a agir, a fazer algo. Esse “conselho”, que é indicado no texto,
aparece claramente no trecho:

A) “Pilotagem segura”.

B) “Aproxime-se”.

C) “velocidade reduzida”.

D) “sempre preparado”

E) “se a preferéncia for sua”.


http://www.blogtransitar.com.br/v1/2014/09/10/pilotagem-segura-7/
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RACIOCINIO LOGICO

21. Sejam p e q proposicdes, assinale a alternativa que apresenta a proposicdo composta que substitui
CORRETAMENTE y

P |9 |x
V [V |F
V |[F |V
F v |F
F |F |F
A)~pVvq B)pv~q C)~(pAr~Q) D)pAa~q E)~pv—q

22. Se é falso que “Todo passaro é herbivoro"”, entao é necessariamente verdade que

A) algum herbivoro nédo é passaro.
B) nenhum péassaro é herbivoro.
C) algum passaro nao é herbivoro.
D) todo herbivoro é passaro.

E) nenhum herbivoro é passaro.

23. A negacdo CORRETA da proposigao “Todos os corpos celestes sdo astros reluzentes” é a seguinte:

A) Os corpos celestes ndo séo reluzentes.

B) Todos os corpos celestes sdo opacos.

C) Ha corpos celestes que nao sao reluzentes.

D) Ha corpos celestes que sao reluzentes.

E) Ha corpos celestes reluzentes e ha corpos celestes opacos.

24. Segundo a ldgica proposicional, a proposi¢ao é uma

A) tautologia.

B) implicacéo.
C) equivaléncia.
D) contradicao.
E) contingéncia.

25. Sabe-se que todo AéB;todo B éC; XéB, eY éC. Conclui-se, com certeza, que

A) X é A.
B) Y é B.
C)YéA.
D)X éC.
E)CéA.

26. Considere que Guilherme tem a mesma altura de André e é mais baixo que Celso, e Tino tem a mesma
altura de Celso. Logo,

A) Tino é mais baixo que André.

B) Guilherme é mais alto que Celso.
C) Tino é mais alto que Guilherme.

D) Celso € mais baixo que André.

E) Celso é mais baixo que Guilherme.
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27. Um estabelecimento comercial faz 0 acompanhamento semanal de clientes atendidos. O gréafico a
seguir apresenta a quantidade de clientes atendidos em uma determinada semana.

Quantidade de Clientes por Dia
Grafico Semanal
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Qual o percentual de clientes no dia com maior volume de atendimento?
A) 28,25% B) 31,50% C) 35,00% D) 25,00% E) 18,75%

28. Buldogue, Dachshund e Yorkshire sdo as racas dos caes de Adele, Leonardo e Lindsay, néao
necessariamente nessa ordem. Sabe-se que o0 cdo de Leonardo ndo é o Dachshund, o de Lindsay nédo é
0 Buldogue e o de Adele ndo é o Yorkshire nem o Buldogue. Com base nas informagdes, conclui-se
corretamente que araca do céo de

A) Leonardo n&o é Buldogue.
B) Adele é Buldogue.

C) Leonardo é Yorkshire.

D) Lindsay é Yorkshire.

E) Lindsay é Dachshund .

29. Alguns felinos s@o domesticados; todos os felinos séo carnivoros. Logo,

A) todos os domesticados sdo carnivoros.
B) alguns carnivoros sdo domesticados.
C) todos os carnivoros séo felinos.

D) todos os felinos sdo domesticados.

E) todos os domesticados séo felinos.

30. Em uma pesquisa de marketing feita com 315 pessoas sobre a preferéncia entre dois produtos A e B,
105 preferiram o produto A; 175, o produto B e 60 ndo gostaram nem do produto A nem do B. Quantos
pesquisados gostaram de ambos os produtos?

A) 275
B) 25
C) 85
D) 315
E) 35
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Observe afigura e responda as questdes 31 e 32.

31. Supondo que o registro esteja fechado, o nivel de agua no tubo (1) estaréa

A) bem acima de A.

B) acima do nivel da dgua do reservatério, em A.
C) no mesmo nivel da agua do reservatorio, em B.
D) abaixo do nivel da agua do reservatorio, em C.
E) em D.

32. Abrindo-se o registro, o nivel da agua passara de

A) A para B.
B) B para C.
C) C para D.
D) B para A.
E) A para D.

33. O conjunto de tubulagdes, que se origina no reservatorio e do qual partem as colunas de distribuigéo,
€ denominado de

A) barrilete.

B) alimentador predial.
C) extravasor.

D) ramal.

E) sub-ramal.

34. A tubulagao entre arede piblica de abastecimento de agua e a instalacdo predial € denominada de

A) instalacéo predial.
B) rede predial.

C) rede publica.

D) ramal predial.

E) trecho.
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35. A tubulacao entre a saida da bomba e o ponto de descarga no reservatério de distribuicao (superior) é
denominada tubulacéo de

A) distribuicao. B) inspecao. C) barrilete. D) succao. E) recalque.

36. A valvula largamente utilizada em estacdes de tratamento e de bombeamento para regular as vazdes de
agua, em vista de sua facilidade de abertura, é denominada de

A) presséo. B) ventosa. C) retencgéo. D) hidrante. E) borboleta.

37. O instrumento destinado a medir, indicar e totalizar, continuamente, o volume de agua que o atravessa,
expressando-o em m3, é denominado de

A) termbémetro. B) higrémetro. C) ohmimetro. D) hidrémetro. E) odémetro.

38. O conjunto de instalag8es, constituido de equipamentos e dispositivos, que permitem receber residuos
complexos de esgoto e, por meio de processos fisicos, quimicos e, principalmente, bioldgicos,
transforma-los em residuos mais simples e em condi¢cGes de serem absorvidos pelo meio ambiente, é
denominado de

A) Estacéo de Tratamento de Agua — ETA.
B) Estacéo de Tratamento de Esgoto — ETE.
C) Estacéo Elevatoria de Esgoto.

D) Deposicéo Final.

E) Rede Coletora de Esgoto.

39. A figura a seguir é aimagem de alicate

SN

s
-

N

A) de bomba d’agua.
B) universal.

C) de pressao.

D) para canos.

E) corta tubos.

40. As juntas soldadas por um processo, que utiliza conex@es tipo bolsa, contém, no seu interior, uma
resisténcia elétrica, cujos terminais sdo expostos através de plugs externos. Estes, quando do
momento da soldagem, sdo conectados a um equipamento que fornece uma corrente continua atraveés
de uma descarga elétrica de intensidade e tempo controlados. O aquecimento provocado pela
resisténcia, as massas da conexao e do tubo, previamente inseridas na bolsa, fundem-se, obtendo-se,
portanto, a soldagem. Esse processo de solda é denominado de juntas soldadas por

A) fusdo.

B) termofuséo.
C) eletrofusao.
D) elétrica.

E) termoelétrica.
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